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1. ПАСПОРТ 

Комплексна програма з утвердження української національної та 

громадянської ідентичності дітей та молоді                                              

Вінницької міської територіальної громади на 2027-2029 роки 

(далі – Програма) 

 

1 

Дата, номер і назва 

розпорядчого документу про 

розроблення Програми    

 

2 Ініціатор Програми 
Відділ молодіжної політики Вінницької міської 

ради. 

3 Розробник Програми 
Відділ молодіжної політики Вінницької міської 

ради. 

4 Співрозробники Програми 

Департамент культури Вінницької міської ради 

Департамент освіти Вінницької міської ради 

Департамент соціальної політики Вінницької 

міської ради 

Комітет по фізичній культурі та спорту 

Вінницької міської ради 

Служба у справах дітей Вінницької міської 

ради 

Інститути громадянського суспільства 

патріотичного спрямування 

5 
Відповідальний виконавець 

Програми 

Відділ молодіжної політики Вінницької міської 

ради. 

6 
Організації – співвиконавці 

Програми 

Вінницька молодіжна рада. Навчальні і 

культурно-просвітницькі заклади, військові 

підрозділи, спеціальні служби, громадські 

організації патріотичного спрямування. 

 7 Мета Програми 

Cтворення та розвиток комплексної системи у 

сфері української національної та 

громадянської ідентичності дітей та молоді 

Вінницької міської територіальної громади 

(далі - Вінницька міська ТГ) 



8 Терміни реалізації Програми 2027-2029 роки 

 9 

Зв’язок зі Стратегією 3.0 та/або 

КІРМ 2030, назва стратегічного 

проекту(ів), якщо такі є 

Концепція інтегрованого 

розвитку Вінницької міської територіальної 

громади 2030: 

Візія 1. «Комфортне, культурне та соціально 

відповідальне місто». 

Cтратегічна ціль 7. Комфортне середовище 

для самореалізації молоді та її активного 

залучення до суспільно-громадського життя 

громади. 

Галузь життєдіяльності громади «Освіта, 

піклування про дітей та молодь». 

Ціль 3. «Комфортне середовище для 

самореалізації молоді та активного залучення її 

до суспільно-громадського життя громади». 

Галузь життєдіяльності громади «Громада 

майбутнього: залучення громадян до ухвалення 

рішень, адміністративні послуги, муніципальне 

управління, безпека, цифровізація» 

Ціль 1. «Забезпечити подальший розвиток 

громадянського суспільства».  

10 

Питання пом'якшення та 

адаптації до змін клімату 

відповідно до Декларації про 

Зелений курс Вінниці 

- 

11 

Загальний обсяг фінансування, 

необхідного для реалізації 

Програми, всього, грн 

1 852 613 

 в тому числі:  

11.1 
- кошти бюджету Вінницької 

міської ТГ, грн 
1 852 613 

11.2 
- коштів державного бюджету, 

грн 
- 

11.3 
- кошти інших джерел 

фінансування, грн 
- 

12 
Очікувані результати 

виконання Програми 

Формування і утвердження у дітей та молоді 

громади української національної та 

громадянської ідентичності, оборонної 

свідомості, громадянської стійкості на основі 

суспільно-державних (національних) цінностей 

України, соціальної активності та 

відповідальності, готовності до дієвого 

виконання громадянського і конституційного 

обов’язку із захисту національних інтересів, 

державної незалежності і територіальної 

цілісності України. 

Підвищення рівня позитивного світогляду 

дітей та молоді на основі почуття патріотизму, 

національної самосвідомості, духовно-

моральних, культурних, загальнолюдських 

цінностей. 

Залучення до національно-патріотичних та 

військово-патріотичних заходів громади 



молодих людей з числа ветеранів війни та осіб, 

які брали участь у заходах необхідних для 

забезпечення оборони України. 

Створення умов для ефективної взаємодії між 

організаціями, об’єднаннями та установами 

пов’язаними із сферою утвердження 

української національної та громадянської 

ідентичності дітей та молоді. 

Підвищення соціальної активності дітей та 

молоді з числа внутрішньо переміщених осіб.  

Забезпечення дитячих та молодіжних 

організацій довідковою інформацією з 

утвердження української національної та 

громадянської ідентичності. 

Поширення та популяризація вітчизняних 

художніх та документальних фільмів серед 

дітей та молоді громади. 

 

 

 

 

 

2. Визначення проблеми, 

 на розв'язання якої спрямована Програма 

 
  

2.1. Аналіз інформації та статистичних даних.  
 

Утвердження української національної та громадянської ідентичності в  

Україні охоплює усі сфери життєдіяльності суспільства, насамперед освіту 

і науку, молодь та сім'ю, культуру і мистецтво, рекламу, профорієнтацію на 

військові спеціальності, відновлення та збереження національної пам'яті, 

краєзнавство, туризм, охорону довкілля, фізкультуру і спорт, цивільну 

оборону, безпеку й оборону України, зв'язки із закордонним українством. 

В умовах війни, розв’язаної російською федерацією проти України все 

більш актуальності набуває формування розвитку української національної 

та громадянської ідентичності дітей та молоді шляхом національно-

патріотичного, військово-патріотичного виховання, громадянської освіти, 

популяризації суспільно-державних (національних) цінностей України 

(самобутність, соборність, воля, гідність). Утвердження української 

національної та громадянської ідентичності дітей та молоді покликане 

сформувати в особистості високу відповідальну громадянську позицію, 

патріотичну свідомість, почуття любові до Батьківщини та готовність 

захищати національні інтереси, незалежність та територіальну цілісність 

України та є важливим для зміцнення єдності, сприяє формуванню почуття 

належності до власної історії, мови, культури, традицій і національних 

цінностей, що в сучасних умовах має високу актуальність. 

Згідно з дослідженням, яке проведено у вересні 2025 року Rating 

Group на замовлення Міністерства молоді та спорту «Репрезентативне 

соціологічне дослідження у сфері утвердження української національної та 

громадянської ідентичності 2025» (аудиторія: населення України віком від 



14 років і старше в усіх областях, крім тимчасово окупованих територій 

Херсонської, Харківської і Запорізької областей, а також Криму та Донбасу) 

домінуючою проблемою для більшості населення України є війна з росією, 

яка суттєво переважає інші суспільні виклики (85%). Аналіз соціально-

демографічних характеристик показує, що пріоритетність тих чи інших 

проблем варіюється залежно від регіону проживання, статі та віку 

респондентів. 

 Довіра та стійкість. Довіра українців має переважно особистісний 

характер: найвищі оцінки отримують члени родини та друзі (85%), тоді як 

довіра до ширших соціальних груп і особливо до політичних партій 

залишається низькою. Вікові та регіональні відмінності демонструють різні 

акценти: молодь більше довіряє друзям (39%). У сфері інституційної довіри 

громадяни найбільше покладаються на волонтерські (20%) та громадські 

організації (5%). Попри це, респонденти виявляють помірний оптимізм 

щодо власного майбутнього (41%) й майбутнього України (44%), що 

поєднується з обмеженою впевненістю у здатності державних інституцій 

ефективно долати кризи.  

Україна та демократія. Більшість громадян сприймають Україну як 

демократичну державу (60%) та визнають дотримання принципів свободи 

слова (54%), однак значна частка респондентів залишається скептично 

налаштованою. Особливо критичними виявляються оцінки власного впливу 

на політичні процеси: як на загальнодержавному, так і на місцевому рівнях. 

Найбільшу впевненість у можливості впливати демонструють молодь і 

чоловіки. Попри це, готовність брати участь у виборах залишається високою 

(75%): понад дві третини громадян заявляють про намір голосувати на 

президентських, парламентських та місцевих виборах.  

Ідентичність. Українська національна ідентичність є домінантною: 

більшість респондентів (89%) насамперед відчувають себе громадянами 

України та пишаються цим, а також пов’язують із країною своє майбутнє. 

Відчуття себе українцем є у цілому важливим для 94% опитаних. Серед 

найбільш поширених індикаторів також є повага до українських законів та 

політичного устрою (89%), наявність українського громадянства (86%) та 

почуття відповідальності за ситуацію в Україні (86%). Так, твердженню «Я 

прагну працювати на благо країни» було протипоставлено «Не вважаю за 

необхідне щось робити для країни», твердженню «Я пов’язую з Україною 

своє майбутнє» - «Я хочу виїхати з України», твердженню «Я шаную 

державні символи України: гімн, прапор, герб» - «Символіка України 

викликає у мене негативні почуття» 86% респондентів у цілому 

висловлюють прагнення працювати на благо країни. Водночас значна 

частина населення ідентифікує себе зі своїм етносом і місцевою громадою, 

але є відмінності за віком: молодь частіше підкреслює європейську 

ідентичність. Використання української мови поширене як у робочому 

середовищі, так і в родині та колі друзів (65%), причому після 

повномасштабного вторгнення зросла частка тих, хто спілкується 

українською і споживає український культурний продукт (68%). 

Громадянська модель нації у свідомості респондентів переважає над 

етнічною: важливішими вважаються самоусвідомлення, громадянство, 

дотримання законів та відчуття відповідальності за країну, а не етнічне 



походження чи релігія. На питання про те, що визначає національність 

людини, 73% виявилися прихильниками громадянської моделі нації та 

відповіли про самоусвідомлення людини щодо того, до якої національності 

вона належить. 

 Національні свята, державні символи та традиції залишаються 

значущими об’єднувальними елементами, майже 90% українців вважають 

українські національні традиції важливими, наприклад 67% опитаних мають 

вишиванку. 

 З метою визначити аспекти діяльності, які сприяють утворенню 

соціальних груп, у дослідженні було питання про те, у колі яких людей 

опитані найбільше почувають себе «своїми». Формування почуття «своєї» 

групи ґрунтується насамперед на спільних цінностях і поколіннєвій 

спільності, тоді як мова, етнічність чи релігія відіграють другорядну роль.  

Практики меморіалізації. Споживання українського культурного 

продукту має помітну активність серед молоді та мешканців великих міст, а 

регіональні відмінності виявляються у перевагах окремих видів культурних 

подій. Загальнонаціональна хвилина мовчання є поширеною практикою 

вшанування пам’яті та солідарності, особливо серед жителів Заходу й 

Центру та молодших вікових груп. Найважливішими діями для вшанування 

героїзму в умовах війни респонденти вважають відзначення подвигів 

військових, підтримку волонтерства та допомогу цивільним. Форми 

збереження пам’яті про російсько-українську війну сприймаються 

комплексно: від соціальних програм підтримки родин загиблих до 

створення мистецьких та освітніх проєктів, що підкреслює цінність різних 

способів колективного вшанування.  

Міграційні плани. Подорожі всередині країни залишаються нечастою 

практикою, причому молодь та мешканці обласних центрів мандрують 

активніше. Більшість респондентів (82%) не планує змінювати місце 

проживання, а ті, хто має такі наміри, частіше відповідають про переїзд до 

іншої області України або за кордон; найбільшу готовність до мобільності 

демонструє молодь.  

Еміграційні настрої в цілому скоріше низькі: переважна частка (80%) 

хоче жити в Україні, а бажання виїхати назавжди або тимчасово притаманне 

насамперед молодим людям, мотивованим безпековими ризиками, пошуком 

кращих можливостей чи прагненням нових вражень. Більшість громадян 

(66%) не розглядає зміну громадянства навіть за гіпотетичних умов, а серед 

тих, хто допускає таку можливість, провідним мотивом є прагнення кращого 

майбутнього для дітей та онуків. 

Підтримка європейської та євроатлантичної інтеграції залишається 

високою: більшість (68%) висловлює готовність голосувати за вступ 

України до ЄС і НАТО. 

 Інститути громадянського суспільства, діяльність яких 

спрямована зокрема на утвердження української національної та 

громадянської ідентичності.  Обізнаність про громадські організації, що 

працюють над утвердженням української національної та громадянської 

ідентичності, залишається низькою (62%), а реальна участь у їхніх заходах 

ще нижча. Молодь демонструє вищу поінформованість про існування таких 

організацій, проте її фактична участь також невисока. Більшість 



респондентів не мають у своєму колі знайомих, що належать до подібних 

об’єднань, і це обмежує можливості поширення інформації та залучення 

нових учасників. Понад половина опитаних не виявляють готовності стати 

членами таких організацій, а найбільший інтерес до потенційного членства 

спостерігається серед молодших вікових груп. 

Оборонна свідомість та громадянська стійкість.  Готовність 

захищати країну зі зброєю проявляє майже половина опитаних (47%), при 

цьому чоловіки та респонденти середнього віку висловлюють більшу 

готовність, ніж жінки й молодші або старші групи. Небажання брати до рук 

зброю найчастіше пояснюється віком, станом здоров’я та переконанням, що 

це завдання професійних військових; додатковими причинами є сімейні 

обставини або вибір інших форм допомоги. Більшість респондентів не 

розглядає можливості служби в секторі безпеки та оборони, але певна частка 

вже має досвід військової служби чи планує звернутися до центрів 

комплектування, причому чоловіки проявляють більшу активність у цьому 

напрямі. А, готовність до волонтерської та благодійної діяльності значно 

вища, ніж до участі у бойових діях, і особливо поширена серед молоді. 

Проблеми, які потребують розв’язання у сфері утвердження 

української національної та громадянської ідентичності дітей та молоді: 

➢ несистемний характер формування активної громадянської позиції 

задля утвердження української національної та громадянської 

ідентичності громадян на основі духовних цінностей Українського 

народу, національної самобутності; 

➢ недостатній розвиток національно-патріотичного, військово-

патріотичного та духовно-морального виховання; 

➢ наявність у суспільній свідомості розбіжностей про історичне 

минуле нації, що створює підґрунтя для суспільних розбіжностей 

щодо історичного минулого та мовно-культурних питань; 

➢ недостатня поінформованість населення про історичні факти 

героїчної боротьби та визволення від поневолення Українського 

народу і здобуття незалежності України; 

➢ наявні наслідки деструктивного впливу на українське суспільство 

імперського, колоніального і комуністичного тоталітарного 

режимів; 

➢ відсутність цілісного національного мовно-культурного простору, 

стійкості його до зовнішнього втручання та сталої роботи з 

розвитку української мови; 

➢ наявний вплив держави-агресора в інформаційній, освітній, 

культурній сфері України; 

➢ недостатній рівень обміну досвідом, успішними практиками у 

сфері формування громадянськості з країнами євроатлантичного 

простору; 

➢ недостатній рівень охоплення населення України, зокрема дітей та 

молоді, проєктами та заходами із утвердження української 

національної та громадянської ідентичності; 

➢ недостатня кількість інститутів громадянського суспільства у 

сфері утвердження української національної та громадянської 

ідентичності. 



Вищезазначені проблеми наявні також і у Вінницькій міській ТГ. 

 

2.2.  Аналіз нормативно-правової бази.  

 

Сфера утвердження української національної та громадянської 

ідентичності дітей та молоді в Україні регламентується такими 

нормативними актами – положеннями Конституції України, Законом 

України «Про основні засади молодіжної політики», Законом України «Про 

основні засади державної політики у сфері утвердження української 

національної та громадянської ідентичності».  

Програма розроблена з врахуванням завдань і пріоритетів викладених у: 

- Державній цільовій соціальній програмі з утвердження української 

національної та громадянської ідентичності на період до 2028 року; 

- Стратегії утвердження української національної та громадянської 

ідентичності на період до 2030 року; 

- Концепції інтегрованого розвитку м.Вінниця 2030;  

- Стратегії розвитку Вінницької міської територіальної громади                                          

до 2030 року – Стратегія 3.0. 

 

 

2.3. Опис успішних прикладів.  

 

На сьогоднішній день сучасні успішні практики з утвердження 

національної та громадянської ідентичності базуються на стратегічному 

поєднанні ціннісного виховання та соціальної інклюзії. Провідні світові 

моделі демонструють перехід від ідентичності, заснованої виключно на 

етнічному походженні, до ідентичності громадянського типу, де головним 

об’єднуючим фактором є відданість спільним політичним принципам, 

верховенству права та демократичним свободам. Ключовим інструментом у 

цьому процесі виступає державна освітня політика, яка через формальне 

навчання та символічні ритуали формує в особистості відчуття 

приналежності до спільної долі держави та відповідальності за її майбутнє.  

Сполучені Штати Америки є прикладом успішного формування 

громадянської ідентичності на основі спільних цінностей, а не етнічного 

походження, що дозволяє об'єднувати багатокультурне суспільство. 

Ключові успішні практики Сполучених Штатів Америки з утвердження 

національної та громадянської ідентичності є: 

• Культ державного прапора та символіки: прапор Сполучених 

Штатів Америки є всюди: на приватних будинках, школах, державних 

установах. Це виховує повагу до держави як до спільного надбання. 

• Громадянська освіта (Civic Education): у школах предмет «Civics» 

(громадянська освіта) є обов’язковим. Дітей навчають основам Конституції, 

правам та обов'язкам громадянина, механізмам роботи демократії. 

• «Плавильний котел» (Melting Pot) та мультикультуралізм: підхід 

передбачає, що люди з різними етнічними коріннями стають частиною 

єдиної американської нації, зберігаючи при цьому повагу до спільних 

цінностей — свободи, рівності та індивідуалізму. 



• Ритуал складання присяги (Pledge of Allegiance): щоденне 

виголошення присяги вірності прапору та республіці у школах формує 

патріотизм змалечку. 

• Інституціоналізація історичної пам'яті: велике значення мають 

національні свята (День Незалежності, День Подяки, День пам'яті), які 

відзначаються спільно всіма громадянами, що зміцнює горизонтальну 

довіру. 

• Роль мови: англійська мова функціонує як основний інструмент 

соціалізації та комунікації, забезпечуючи інтеграцію в єдиний 

інформаційний та культурний простір.  

Ці практики допомагають перетворювати розмаїття на єдність, 

утверджуючи громадянську ідентичність. 

У країнах Європейського Союзу використовують багаторівневу 

модель, де національна ідентичність не зникає, а доповнюється концепцією 

«Європейського громадянства» (EU Citizenship). На відміну від Сполучених 

Штатів Америки, де акцент на єдиній політичній нації, в Європейському 

Союзі панує принцип «Єдності у різноманітті», тому ключові практики та 

стратегії Європейського Союзу є: 

• Наднаціональне громадянство: впроваджений Маастрихтським 

договором статус громадянина Європейського Союзу дає право голосувати 

на місцевих та європейських виборах незалежно від країни проживання. Це 

формує практичне відчуття приналежності до спільного політичного 

простору. 

• Програма Erasmus+: одне з найуспішніших інструментів формування 

ідентичності. Через студентські та професійні обміни мільйони людей 

отримують досвід життя в інших культурах, що знижує рівень 

євроскептицизму та виховує «покоління Еразмус» із міцними 

європейськими цінностями. 

• Цивільна освіта та медіаграмотність: у 2025–2026 роках особлива 

увага приділяється захисту демократії. Програма "Європейський 

демократичний щит" (European Democracy Shield) спрямована на боротьбу 

з дезінформацією та іноземним втручанням, що є критичним для захисту 

спільної громадянської ідентичності. 

• Символічна та культурна політика: 

o Європейські столиці культури: щороку міста-переможці 

демонструють багатство своєї локальної ідентичності як частину спільної 

європейської спадщини. 

o Загальноєвропейські символи: використання прапора, гімну та 

єдиної валюти (євро) створює щоденне візуальне та практичне нагадування 

про спільність. 

• Стратегія для громадянського суспільства 2025: Європейський 

Союз запускає нові ініціативи (наприклад, платформу AgoraEU) для 

підтримки неурядових організацій, які зміцнюють соціальну згуртованість 

та залучають громадян до демократичних процесів на всіх рівнях. 

• Цифрова участь: розвиток онлайн-платформ для консультацій з 

громадянами (e-participation) дозволяє кожному впливати на політику ЄС, 

що робить ідентичність більш «активною» та менш бюрократичною.  



У країнах Європейського Союзу ідентичність часто є 

«інструментальною» — люди цінують її за практичні переваги (свобода 

пересування, захист прав), тоді як національна ідентичність залишається 

емоційно-культурною основою. 

До прикладу вихід Великої Британії з Європейського Союзу (Brexit) 

суттєво змінив підходи країни до утвердження ідентичності. Оскільки 

держава складається з чотирьох націй (Англія, Шотландія, Уельс та 

Північна Ірландія), головний акцент робиться на концепції «Британськості» 

(Britishness) — парасолькової ідентичності, що об'єднує різні народи та 

культури, ключовими практиками Великої Британії є: 

• Британські цінності (British Values): після 2014 року в усіх школах 

країни є обов’язковим викладання «фундаментальних британських 

цінностей». До них належать: демократія, верховенство права, 

індивідуальна свобода, а також взаємна повага та толерантність до 

представників різних віросповідань і переконань. 

• Тест на громадянство «Life in the UK»: це один із найсуворіших 

іспитів у світі для мігрантів. Він перевіряє не лише знання мови, а й глибоке 

розуміння історії, традицій, правової системи та соціальних норм Британії. 

Мета — забезпечити спільний культурний фундамент для всіх нових 

громадян. 

• Символічна роль Монархії: королівська родина виступає головним 

«клеєм» національної ідентичності. Монарх є символом єдності, що стоїть 

над політикою. Пишні церемонії (коронація, ювілеї, паради) залучають 

мільйони людей до спільного переживання історії. 

• Інтеграція через спорт та медіа: корпорація BBC відіграє критичну 

роль у формуванні єдиного інформаційного та культурного простору. Також 

спорт (особливо футбол та крикет) використовується як інструмент 

об’єднання різних етнічних громад під спільним прапором. 

• Програма «Community Cohesion»: Велика Британія активно працює 

на рівні місцевих громад, щоб запобігти ізоляції етнічних районів 

(геттоїзації). Держава фінансує проєкти, що стимулюють взаємодію між 

різними релігійними та культурними групами. 

• Концепція «Global Britain»: після Brexit уряд активно просуває нову 

ідентичність Британії як глобального гравця, що не обмежується Європою, 

а фокусується на зв'язках із Країнами Співдружності (Commonwealth) та 

іншими світовими лідерами. 

Велика Британія довгий час дотримувалася політики 

мультикультуралізму, дозволяючи людям зберігати свою первинну 

культуру, якщо вони визнають британські політичні інститути та закон. 

Представляє зовсім іншу модель Японія — тут національна 

ідентичність базується на надзвичайній етнічній та культурній 

гомогенності. Якщо в Сполучених Штатах чи Європейському Союзі 

ідентичність «будують», то в Японії її «плекають» як тисячолітню 

спадщину. Ключовими практиками Японії є: 

• Моральне виховання (Дотоку): у японських школах це окремий і 

надзвичайно важливий предмет. Дітей навчають не лише етиці, а й 

«японському способу життя»: повазі до старших, вмінню працювати в групі 

(групова солідарність) та відповідальності перед суспільством. 



• Синтоїзм та традиції як повсякденність: японська ідентичність 

нерозривно пов’язана з синтоїзмом, який обожнює природу та предків. 

Навіть найсучасніші японці відвідують храми на Новий рік або під час 

фестивалів (Мацурі). Це створює безперервний зв'язок між поколіннями. 

• Культ праці та «Корпоративна ідентичність»: протягом 

десятиліть ідентичність японця визначалася його місцем роботи. Відданість 

компанії сприймалася як служіння нації. Хоча зараз це змінюється, поняття 

«Гамбатте» (старанність, витримка) залишається національною рисою. 

• Естетика та мова: концепції як-от «Вабі-сабі» (краса в 

недосконалості) або «Омотенаші» (щира гостинність) є частиною 

національного коду. Японська мова з її складною системою ввічливості 

(Кейґо) сама по собі формує спосіб мислення та ідентифікацію «свій-

чужий». 

• Символ Імператора: імператор в Японії за Конституцією є 

«символом держави та єдності народу». На відміну від британського 

монарха, він має ще глибший сакральний підтекст як живий зв'язок із 

міфічним минулим країни. 

• М’яка сила (Cool Japan): сучасна ідентичність Японії активно 

транслюється через аніме, моду та технології. Це допомагає молодим 

японцям пишатися своєю країною не лише через історію, а й через її 

сучасний глобальний вплив. 

Японія дуже неохоче приймає мігрантів, тому їхня модель 

ідентичності є ексклюзивною (базується на походженні), тоді як західні 

моделі — інклюзивними (базуються на прийнятті цінностей). 

Світові практики з утвердження ідентичності демонструють перехід 

від суто етнічного походження до ціннісного вибору: якщо Сполучені 

Штати Америки та країни Європейського Союзу будують націю навколо 

відданості демократичним правам, свободам та спільним політичним 

інститутам (інклюзивна модель), то Велика Британія та особливо Японія 

роблять ставку на спадковість традицій, символізм монархії та глибоке 

культурне виховання (традиційна модель). Проте спільним для всіх є акцент 

на системній освіті — від шкільної присяги та уроків моралі до програм 

молодіжних обмінів — що перетворює формальне громадянство на 

усвідомлене почуття приналежності до держави. 

 

 

2.4. Визначення напряму.  
 

На сучасному етапі розвитку України, що характеризується докорінними 

перетвореннями в усіх сферах життя та необхідністю відсічі збройній 

агресії, особливої актуальності набуває реалізація завдань у сфері 

утвердження національної та громадянської ідентичності як фундаменту 

стійкості суспільства». 

 У січні 2023 року набув чинності Закон України «Про основні засади 

державної політики у сфері утвердження української національної та 

громадянської ідентичності» який став першим в історії незалежної України 

законодавчим актом, що системно визначає мету, завдання, принципи, 

напрями, особливості формування та реалізації державної політики у сфері 



утвердження української національної та громадянської ідентичності як 

складової забезпечення національної безпеки України, а також гарантії 

участі громадян України, закордонних українців, громадських об’єднань та 

інших інститутів громадянського суспільства у її реалізації. 

У грудні 2023 року Кабінетом Міністрів України прийнято «Стратегію 

утвердження української національної та громадянської ідентичності на 

період до 2030 року». Цей документ визначає концептуальні засади 

державної політики та став базою для розробки Державної цільової 

соціальної програми на період до 2028 року. 

Також, у липні 2024 року прийнято Постанову Кабінету Міністрів 

України «Про затвердження Державної цільової соціальної програми з 

утвердження української національної та громадянської ідентичності на 

період до 2028 року». Програма спрямована на зміцнення національної 

свідомості, громадянської стійкості та утвердження єдиної української 

ідентичності. 

Заходи Програми з утвердження української національної та 

громадянської ідентичності дітей та молоді Вінницької міської ТГ 

спрямовані на: 

✓ формування та утвердження у дітей та молоді громади 

української національної та громадянської ідентичності, оборонної 

свідомості, громадянської стійкості на основі суспільно-державних 

(національних) цінностей України, соціальної активності та 

відповідальності, готовності до дієвого виконання громадянського і 

конституційного обов’язку із захисту національних інтересів, 

державної незалежності та територіальної цілісності України; 

✓ формування у дітей та молоді високої національно-патріотичної 

свідомості, національної гідності, готовності до виконання 

громадянського і конституційного обов'язку щодо захисту 

національних інтересів України; 

✓ виховання поваги у дітей та молоді до Конституції України, 

законів України, державної символіки – Герба, Прапора, Гімну 

України; 

✓ усвідомлення дітьми та молоддю своєї ролі в забезпеченні 

національної безпеки, захисті територіальної цілісності, суверенітету 

та соборності української держави; 

✓ підвищення ролі української мови як національної цінності; 

✓ утвердження у свідомості та почуттях особистості патріотичних 

цінностей, переконань і поваги до культурного та історичного 

минулого України; 

✓ залучення дітей та молоді до активної участі у національно-

культурному відродженні українського народу, розвитку традицій, 

мовної культури та національно-етнічних особливостей; 

✓ залучення до національно-патріотичних заходів громади 

молодих людей з числа ветеранів війни та осіб, які брали участь у 

заходах необхідних для забезпечення оборони України; 

✓ підвищення соціальної активності дітей та молоді з числа 

внутрішньо переміщених осіб; 



✓ посилення співпраці на території Вінницької міської ТГ між 

різними об’єднаннями, організаціями, та установами, що пов’язані із 

сферою з утвердження української національної та громадянської 

ідентичності серед дітей та молоді шляхом спільного проведення 

заходів, передбачених Програмою; 

✓ створення механізму системної та послідовної взаємодії органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування, закладів освіти, 

культури, інститутів громадянського суспільства, молодіжних центрів, 

центрів з утвердження української національної та громадянської 

ідентичності; 

✓ вивчення досвіду інших країн, міст у сфері української 

національної та громадянської ідентичності дітей та молоді та сприяння 

впровадженню найкращих практик на території Вінницької міської ТГ. 

 

3.  Мета Програми 

 

Створення та розвиток комплексної системи у сфері української 

національної та громадянської ідентичності дітей та молоді Вінницької             

міської ТГ. 

 

4. Пріоритетні завдання Програми.  

 

I. Національно-патріотичне виховання. 

II. Військово-патріотичне виховання. 

III. Підвищення рівня громадянської освіти. 

IV. Підтримка та співпраця органів місцевого самоврядування з інститутами 

громадянського суспільства щодо формування української національної та 

громадянської ідентичності. 

V. Формування науково-методологічних і методичних засад у сфері 

української національної та громадянської ідентичності. 

 

 

5.  Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, строки 

та етапи виконання Програми. 

 

Основними шляхами і засобами розв’язання проблеми у сфері 

утвердження української національної та громадянської ідентичності є 

здійснення заходів щодо:  

✓ створення умов для популяризації кращих здобутків національно- 

культурної та духовної спадщини, героїчного минулого і сучасного 

українського народу, формування культури спілкування, відповідального 

ставлення до української мови; 

✓ активізації утвердження української національної та 

громадянської ідентичності серед дітей та молоді на всіх рівнях цього 

напряму у тісній взаємодії між органами місцевого самоврядування та 

організаціями громадянського суспільства на принципах 

взаємозацікавленого співробітництва;  



✓ залучення до молодіжних заходів громади молодих людей з числа 

ветеранів війни, які брали участь у заходах необхідних для 

забезпечення оборони України; 

✓ створення умов для інтеграції молоді з числа внутрішньо 

переміщених осіб в життя Вінницької міської ТГ; 

✓ реалізації молодіжних проєктів щодо утвердження української 

національної та громадянської ідентичності дітей та молоді спільно з 

представниками правоохоронних органів, військових, парамедиків, 

працівниками Державної служби України з надзвичайних ситуацій та 

інше (дитячі та молодіжні проєкти щодо утвердження української 

національної та громадянської ідентичності дітей та молоді); 

✓ сприяння набуттю дітьми та молоддю патріотичного досвіду на 

основі готовності до участі в процесах державотворення, уміння 

визначати форми та способи своєї участі в життєдіяльності 

громадянського суспільства, спілкуватися з органами влади, 

організаціями громадянського суспільства, спроможності дотримуватись 

законів та захищати права людини, готовності взяти на себе 

відповідальність, здатності розв’язувати конфлікти відповідно до 

демократичних принципів.  

Виконання Програми забезпечить: 

✓ створення та розвиток ефективної системи у сфері утвердження 

української національної та громадянської ідентичності на території 

Вінницької міської ТГ; 

✓ системні та узгоджені дії органів місцевого самоврядування, 

інститутів громадянського суспільства, спрямовані на відродження та 

впровадження української національної та громадянської ідентичності 

дітей та молоді Вінницької міської ТГ; 

✓ формування та утвердження української національної та 

громадянської ідентичності шляхом налагодження системної освітньої, 

виховної, інформаційної роботи, проведення заходів за участі організацій, 

установ у сфері  з утвердження української національної та 

громадянської ідентичності, громадських активістів, волонтерів; 

✓ відродження та формування спільної історичної пам’яті, 

досягнення компліментарності поглядів на минуле різними соціальними, 

регіональними та етнічними групами. 
 

 

6. Зв’язок зі стратегічними документами розвитку Вінницької 

міської ТГ, Вінницької області й держави. 

 

Концепція інтегрованого розвитку Вінницької міської 

територіальної громади 2030: 

Візія 1. «Комфортна, культурна та соціально відповідальна громада». 

Cтратегічна ціль 7. Комфортне середовище для самореалізації молоді та її 

активного залучення до суспільно-громадського життя громади. 

Галузь життєдіяльності громади «Освіта, піклування про дітей та молодь». 

Ціль 3. «Комфортне середовище для самореалізації молоді та активного 

залучення її до суспільно-громадського життя громади». Галузь 



життєдіяльності громади «Громада майбутнього: залучення громадян до 

ухвалення рішень, адміністративні послуги, муніципальне управління, 

безпека, цифровізація» 

Ціль 1. «Забезпечити подальший розвиток громадянського суспільства».



7. Напрями діяльності та заходи Програми. 

№ 

Назва напряму 

діяльності 

(пріоритетні 

завдання) 

Перелік заходів 

Програми 

Термін 

виконання 

заходу, з 

розбивкою по 

роках 

Виконавці 
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1-й рік 2-й рік 3-й рік  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

7.1 Здійснення 

національно-

патріотичного 

виховання 

  

    816,602 252,295 271,967 292,340  

7.1.1 Проводити молодіжні форуми, 

конференцiї, фестивалі, навчання, 

тренінги, семінари, квести, акції, 

ярмарки, круглі столи, конкурси, 

фото виставки, тематичні марафони 

та екскурсії, панельні дискусії, 

дебати, патріотичні ігри, уроки 

мужності, пам’яті та «живої історії» 

та інші заходи, що спрямовані на 

вирiшення актуальних питань 

національно-патріотичного, 

громадянсько-патріотичного та 

духовно-морального виховання дітей 

та молоді.  

Популяризація національної 

культури, відродження та розвиток 

українського козацтва, вшанування 

історичної ролі козацтва у 

становленні української державності, 

вивчення традицій і звичаїв козаків із 

залученням дітей та молоді       

 

2027-2029 рр. Відділ молодіжної політики 

міської ради 

Служба у справах дітей 

міської ради 

 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

427,672 132,295 142,837 152,540 Сформовано 

стійку систему 

національно-

патріотичних, 

громадянсько-

патріотичних 

та духовно-

моральних 

цінностей  

дітей та молоді 

Вінницької 

міської ТГ                    

(в тому числі 

дітей та молоді 

з числа 

внутрішньо 

переміщених 

осіб). А також 

створено умови 

для активної 

участі молодих 

людей з числа 

ветеранів війни 

та осіб, які 

брали участь у 

заходах 

необхідних для 

забезпечення 

оборони 

України 

Департамент освіти міської 

ради (керівники закладів 

освіти) 

Департамент культури 

міської ради 

Комітет по фізичній 

культурі та спорту міської 

ради 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

В межах коштів передбачених в бюджеті 

Вінницької міської ТГ по галузях «Освіта», 

«Культура і мистецтво» та «Фізична 

культура і спорт» 



7.1.2 Проводити заходи до знакових, 

пам’ятних та історичних подій і дат у 

житті держави та міста в рамках 

відзначення Дня Конституції, Дня 

Незалежності України тощо, що 

сприяють пiдвищенню iнтересу дітей 

та молодi до проблем 

державотворення, розвитку 

демократiї та громадянського 

суспiльства 

2027-2029 рр. Відділ молодіжної політики 

міської ради 

Департамент освіти міської 

ради (керівники закладів 

освіти) 

Департамент культури 

міської ради 

Комітет по фізичній 

культурі та спорту міської 

ради 

Служба у справах дітей 

міської ради 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

388,930 120,000 129,130 139,800 Створено 

умови для 

виховання 

правової 

свідомості 

дітей та молоді  

Вінницької 

міської ТГ                    

(в тому числі 

дітей та молоді 

з числа 

внутрішньо 

переміщених 

осіб, а також 

молодих людей 

з числа 

ветеранів війни 

та осіб, які 

брали участь у 

заходах 

необхідних для 

забезпечення 

оборони 

України) 

7.1.3 Сприяти соціальній адаптації 

(освітній, трудовій, громадсько-

політичній, дозвіллєвій) та 

створювати умови для підвищення 

соціальної активності дітей та молоді 

з числа внутрішньо переміщених осіб 

2027-2029 рр. Відділ молодіжної політики 

міської ради 

Департамент освіти міської 

ради (керівники закладів 

освіти) 

Департамент культури 

міської ради 

Департамент соціальної 

політики міської ради 

Комітет по фізичній 

культурі та спорту міської 

ради 

Служба у справах дітей 

міської ради 

Інститути громадянського 

суспільства патріотичного 

спрямування 

 

Фінансування 

не потребує 

    Створено  

умови для  

підвищення 

соціальної 

активності 

дітей та молоді  

з числа 

внутрішньо 

переміщених 

осіб 

7.1.4 Проводити культурно-мистецькі, 

освітньо-виховні заходи, спрямовані 

на ознайомлення з історією та 

традиціями м.Вінниці, інших 

населених пунктів, що входять до 

складу Вінницької міської ТГ та 

Вінницької області для дітей та 

2027-2029 рр. Департамент освіти міської 

ради (керівники закладів 

освіти) 

Департамент культури 

міської ради 

Інститути громадянського 

суспільства патріотичного 

спрямування 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

В межах коштів передбачених в бюджеті 

Вінницької міської ТГ по галузях «Освіта», 

«Культура і мистецтво» 

Знайомство з 

визначними 

місцями 

Вінниччини    

дітей та молоді  

з числа 

внутрішньо 



молоді з числа внутрішньо 

переміщених осіб 

Відділ молодіжної політики 

міської ради 

 

переміщених 

осіб 

7.2 Здійснення 

військово-

патріотичне 

виховання  

 

    604,119 186,959 200,980 216,180  

7.2.1 Забезпечувати функціонування 

Центру національно-патріотичного 

виховання на базі Вінницького 

міського палацу дітей та юнацтва 

2027-2029 рр. Вінницький міський палац 

дітей та юнацтва   

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

В межах коштів передбачених в бюджеті 

Вінницької міської ТГ по галузі «Освіта» 

Забезпечено 

функціонуванн

я осередку 

національно-

патріотичного 

виховання 

дітей та молоді 

7.2.2 Сприяти  організації гуртків 

військово-патріотичного та 

національно-патріотичного 

спрямування, роботі профільних 

загонів та/або пришкільних таборів 

національно-патріотичного 

спрямування.  Проведення військово-

спортивного табору для молоді 

2027-2029 рр. Відділ молодіжної політики 

міської ради  

Департамент освіти міської 

ради (керівники закладів 

освіти) 

 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

118,476 42,000 45,000 48,500 Популяризован

о у дитячому та 

молодіжному 

середовищі 

гуртки, загони, 

табори у сфері 

національно-

патріотичного 

виховання 

7.2.3 Проводити інформаційно-

роз’яснювальну та просвітницьку  

роботу з дітьми та молоддю щодо 

виконання свого обов’язку, 

передбаченого Конституцією 

України, виховання національної 

свідомості на героїко-патріотичних 

традиціях минулого України, 

формування в свідомості юнаків 

щодо захисту держави. Залучити до 

роботи молодь з числа  ветеранів 

війни, які брали участь у заходах 

необхідних для забезпечення оборони 

України 

2027-2029 рр. Відділ молодіжної політики 

міської ради 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

379,444 144,959 155,980 167,680 Сформовано у 

дітей та молоді 

(в тому числі 

дітей та молоді 

з числа 

внутрішньо 

переміщених 

осіб) 

національно-

патріотичну 

свідомість, 

національну 

гідність, повагу 

до культурного 

та історичного 

минулого. 

Створено 

умови для 

активної участі 

молодих людей 

з числа 

ветеранів війни 

та осіб, які 

брали участь у 

заходах 

необхідних для 

забезпечення 

оборони 

України 



7.2.4 Створити умови для підвищення 

фізичної підготовленості молоді для 

проходження служби у Збройних 

Силах України 

2027-2029 рр. Комітет по фізичній 

культурі та спорту міської 

ради 

Вінницький об’єднаний 

міський територіальний 

центр комплектування та 

соціальної підтримки 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

В межах коштів передбачених в бюджеті 

Вінницької міської ТГ по галузі «Фізична 

культура і спорт» 

Створено 

умови для 

підвищення 

фізичної 

підготовленост

і молоді для 

проходження 

служби у 

Збройних 

Силах України 

7.2.5 Проводити благодійні акції, ярмарки, 

концерти, майстер-класи на 

підтримку людей похилого віку, 

ветеранів війни,  воїнів,  які беруть 

участь у заходах необхідних для 

забезпечення  оборони України, 

захисту безпеки населення та 

інтересів держави у зв’язку з 

військовою агресією російської 

федерації проти України 

 

2027-2029 рр. Департамент освіти міської 

ради (керівники закладів 

освіти), 

Відділ молодіжної політики 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

В межах коштів передбачених в бюджеті 

Вінницької міської ТГ по галузі «Освіта» 

Створено 

умови для 

реалізації 

заходів і 

програм, 

спрямованих 

на 

національно-

патріотичне 

виховання 

молоді 

7.2.6 Проводити в освітніх закладах 

інформаційно-просвітницькі та 

виховні заходи, зустрічі з учасниками 

Революції Гідності, учасниками 

бойових дій, які брали участь у 

захисті суверенітету та 

територіальної цілісності України 

 

2027-2029 рр. Департамент освіти міської 

ради (керівники закладів 

освіти) 

 

Фінансування 

не потребує 

    Розширено 

світогляд 

молоді, 

закріплено і 

поглиблено їх 

знання, 

сформовано 

високі 

моральні якості 

громадянина 

України  

7.2.7 Проводити спортивні змагання з 

допризовної підготовки серед учнів 

закладів загальної середньої освіти 

Вінницької міської ТГ 

2027-2029 рр. Комітет по фізичній 

культурі та спорту міської 

ради 

Вінницький об’єднаний 

міський територіальний 

центр комплектування та 

соціальної підтримки 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

В межах коштів передбачених в бюджеті 

Вінницької міської ТГ по галузі «Фізична 

культура і спорт» 

Проведено 

спортивні 

змагання з 

допризовної 

підготовки 

серед учнів 

закладів 

загальної 

середньої 

освіти 

Вінницької 

міської  ТГ 

7.2.8 Проводити спартакіади Вінницького 

гарнізону серед вiйськовослужбовцiв, 

працівників Збройних Сил України та 

членів їх сімей 

2027-2029 рр. Комітет по фізичній 

культурі та спорту міської 

ради 

Вінницький гарнізон  

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

В межах коштів передбачених в бюджеті 

Вінницької міської ТГ по галузі «Фізична 

культура і спорт» 

Проведено  

спартакіади 

Вінницького 

гарнізону серед 

вiйськовослуж

бовцiв, 



працівників 

Збройних Сил 

України та 

членів їх сімей 

7.2.9 Проводити гімназіади та навчально-

польові збори допризовної молоді 

2027-2029 рр. Департамент освіти міської 

ради 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

В межах коштів передбачених в бюджеті 

Вінницької міської ТГ по галузі «Освіта»  

Проведено  

гімназіади та 

навчально-

польові збори 

допризовної 

молоді 

7.2.10 Проводити міський етап  

Всеукраїнської дитячо-юнацької 

військово-патріотичної гри «Сокіл» 

(«Джура») 

 

2027-2029 рр. Департамент освіти міської 

ради 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

В межах коштів передбачених в бюджеті 

Вінницької міської ТГ по галузі «Освіта»  

Виховну, 

соціальну, 

активну, 

відповідальної 

та патріотично 

налаштовану 

молоді 

7.2.11 Сприяти розвитку та популяризації 

національних видів спорту 

заснованих на національних 

традиціях 

2027-2029 рр. Відділ молодіжної політики 

міської ради 

Комітет по фізичній 

культурі та спорту міської 

ради 

 

Фінансування 

не потребує 

    Популяризован

о у дитячому та 

молодіжному 

середовищі  

національні 

види спорту 

засновані на 

національних 

традиціях 

7.3 Підвищення рівня 

громадянської 

освіти 

    160,000 50,000 53,000 57,000  

7.3.1 Проведення тренінгів, форумів, 

семінарів, дебатів, воркшопів, квізів 

квестів тощо, виготовлення 

візуальних матеріалів, контенту для 

соціальних мереж тощо, спрямованих 

на інформування про обов’язки і 

права громадянина, підвищення 

правової свідомості утвердження 

цінностей прав людини та 

верховенства права, активної 

громадянської позиції, прагнення до 

розбудови суспільства, розвитку 

критичного мислення та 

медіаграмотності  

 

 

2027-2029 рр. Відділ молодіжної політики 

міської ради 

 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

160,000 50,000 53,000 57,000 Підвищено  

рівень 

медіаграмотно

сті  та 

здатності 

критично 

аналізувати 

інформацію. 

Сформовано 

стійку 

громадянську 

позицію  
усвідомлення 

молоддю своїх 

прав та 

обов'язків, а 

також 

цінностей 

верховенства 

права та 

демократії як 

фундаментальн



их засад 

українського 

суспільства 

7.4 Підтримка та 

співпраця органів 

місцевого 

самоврядування з 

інститутами 

громадянського 

суспільства щодо 

формування 

української 

національної та 

громадянської 

ідентичності 

    194,209 60,115 64,624 69,470  

7.4.1 Сприяти залученню молодих людей                

до волонтерської діяльності через 

проведення благодійних акцій тощо 

2027-2029 рр. Відділ молодіжної політики 

міської ради 

Департамент освіти міської 

ради (керівники закладів 

освіти) 

Департамент соціальної 

політики міської ради 

Комітет по фізичній 

культурі та спорту міської 

ради 

Служба у справах дітей 

міської ради 

Інститути громадянського 

суспільства патріотичного 

спрямування 

Фінансування 

не потребує 

    Підвищено 

рівень 

обізнаності, 

вмінь та 

навичок молоді 

(в тому числі 

молоді з числа 

внутрішньо 

переміщених 

осіб) у сфері 

волонтерської 

діяльності 

7.4.2 Забезпечувати співпрацю з 

громадськими організаціями, які 

реалізують суспільно-корисні 

проєкти щодо формування 

української національної та 

громадянської ідентичності для дітей 

та молоді Вінницької міської ТГ (в 

тому числі дітей та молоді з числа 

внутрішньо переміщених осіб), а 

саме: організовувати навчальні 

семінари, круглі столи, консультації. 

Готувати і розповсюджувати 

інформаційні буклети, брошури щодо 

зазначених проєктів. Надавати для 

реалізації зазначених проєктів, в 

оренду приміщення (КЗ «Центр 

підліткових клубів за місцем 

проживання» тощо) для організації 

роботи з дітьми та молоддю 

2027-2029 рр. Відділ молодіжної політики 

міської ради 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

194,209 60,115 64,624 69,470 Посилено 

співпрацю між 

різними 

організаціями, 

об’єднаннями 

та установами, 

пов’язаними з 

військово-

патріотичним 

вихованням 

дітей та молоді 

 

7.4.3  Здійснювати прем’єрні покази 

художніх та документальних фільмів 

вітчизняних режисерів, творчі 

зустрічі з режисерами та акторами 

(КП «Кінотеатр «Родина») 

 

2027-2029 рр. Департамент культури 

міської ради 

 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

В межах коштів передбачених в бюджеті 

Вінницької міської ТГ по галузі « Культура і 

мистецтво» 

Поширено та 

популяризован

о вітчизняні 

художні та 

документальні 

фільми  серед 

дітей та молоді 

7.4.4  Проводити тематичні виставки, 

літературні вечори, презентацій книг, 

зустрічей з авторами (ЗК «Вінницька 

міська централізована бібліотечна 

2027-2029 рр. Департамент культури 

міської ради 

 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

В межах коштів передбачених в бюджеті 

Вінницької міської ТГ по галузі « Культура і 

мистецтво» 

Створено 

умови для 

розширення 



система», літературно-меморіальний 

музей М.Коцюбинського) 

 

світогляду 

дітей та молоді 

7.5 Формування 

науково-

методологічних і 

методичних засад  

у сфері української 

національної та 

громадянської 

ідентичності 

    77,683 24,046 25,849 27,788  

7.5.1 Сприяти розширенню туристично-

краєзнавчої роботи для дітей та 

молоді   спрямованої на відродження 

національних традицій, формування 

національної свідомості дітей і 

молоді та проводити освітньо-

інформаційну роботу з вивчення 

історії рідного краю 

2027-2029 рр. Відділ молодіжної політики 

міської ради 

Фінансування 

не потребує 

    Створено 

умови для 

вивчення 

історії рідного 

краю 

7.5.2 Забезпечувати підготовку довідкової 

інформації (в т.ч. на друкованих та 

електронних носіях), друкованої 

продукції для дитячих та молодіжних 

організацій щодо розвитку 

національно-патріотичного 

виховання 

2027-2029 рр. Відділ молодіжної політики 

міської ради 

Бюджет 

Вінницької 

міської ТГ 

77,683 24,046 25,849 27,788 Забезпечено  

дитячі та 

молодіжні 

організації 

національно-

патріотичного 

виховання 

довідковою 

інформацією 

7.5.3  Проводити промоційну кампанію 

«Соціологічне дослідження у сфері 

національно-патріотичного 

виховання дітей та молоді» 

2027-2029 рр. Відділ молодіжної політики 

міської ради 

Фінансування 

не потребує 

    Визначено 

цінності та 

потреби дітей 

та молоді 

Вінницької 

міської ТГ 

 ВСЬОГО     1852,613 573,415 616,420 662,778  



 

8. Наскрізні теми в контексті КІРМ 2030 
 

Наскрізні теми Вінницька міська ТГ в міжнародному, 

національному та регіональному контексті – 

одна із найактуальніших наскрізних тем, в якій 

висвітлено роль та позиціонування громади. На 

національному рівні Вінницька міська ТГ широко 

присутня в інформаційному просторі. Громада 

має вагоме історичне підґрунтя, яке робить його 

важливою ланкою становлення державності в 

Україні та розвитку її культури. Розвиток 

Вінницької міської ТГ в умовах військового стану 

потребує кращої та ефективнішої мобілізації усіх 

наявних ресурсів.  

Врахування прав та потреб чоловіків та жінок 

є актуальною наскрізною темою при плануванні, 

реалізації, оцінці та моніторингу Програм, а також 

при організації внутрішньої роботи відділу.  

Пріоритизація 

наскрізної теми 

Релевантною темою у заходах Програми є: 

«Вінницька міська ТГ в міжнародному, 

національному та регіональному контексті». 

Заходи, що належать до наскрізної теми 

«Вінницька міська ТГ в міжнародному, 

національному та регіональному контексті», 

лежать в пріоритетних напрямках Візії 1. 

«Комфортне, культурне та соціально 

відповідальне місто», стратегічна ціль 7. 

«Комфортне середовище для самореалізації 

молоді та активного залучення її до суспільно-

громадського життя міста»; Галузь 

життєдіяльності міста «Освіта, піклування про 

дітей та молодь», ціль 3. «Комфортне середовище 

для самореалізації молоді та її активного 

залучення до суспільно-громадського життя 

міста» та Галузі життєдіяльності міста «Громада 

майбутнього залучення громадян до ухвалення 

рішень, адміністративні послуги, муніципальне 

управління, безпека, цифровізація», ціль 1. 

«Забезпечити подальший розвиток 

громадянського суспільства». 

Заходи - Створення умов для реалізації заходів і 

програм, спрямованих утвердження 

української національної та громадянської 

ідентичності дітей та молоді. 

- Залучення до національно-патріотичних 

заходів громади молодих людей з числа 

ветеранів війни та осіб, які брали участь у 



заходах необхідних для забезпечення 

оборони України. 

- Створення умов для інтеграції молоді з числа 

внутрішньо переміщених осіб в життя 

Вінницької міської ТГ. 

- Забезпечення функціонування осередку з 

утвердження української національної та 

громадянської ідентичності виховання дітей 

та молоді. 

- Популяризація у дитячому та молодіжному 

середовищі гуртків, загонів, таборів у сфері 

національно-патріотичного виховання. 

- Системні та узгоджені дії органів місцевого 

самоврядування, інститутів громадянського 

суспільства, спрямованих на впровадження 

утвердження української національної та 

громадянської ідентичності дітей та молоді 

Вінницької міської ТГ. 
 

Очікувані результати - Збільшення кількості дітей та молоді, 

залученої до участі у заходах спрямованих 

на утвердження української національної та 

громадянської ідентичності та підвищення 

рівня громадянської свідомості. 

- Створення системи громадянської освіти, 

національно-патріотичного виховання у 

сфері утвердження української національної 

та громадянської ідентичності . 

- Реалізація молодіжних проєктів щодо 

утвердження української національної та 

громадянської ідентичності дітей та молоді. 
 

 

9. Просторовий вимір. 
 

Реалізація Програми буде спрямована на створення та розвиток 

утвердження української національної та громадянської ідентичності дітей та 

молоді на всій території Вінницької міської ТГ. 

 Програма розроблена з урахуванням подальшої інтеграції у веб-

платформу міських даних. 

 
 

10. Система управління та контролю за ходом виконання програми. 

 

Управління та контроль за ходом виконання заходів Програми здійснює 

її відповідальний виконавець – відділ молодіжної політики міської ради. 

Узагальнення матеріалів від виконавців Програми здійснює відділ 

молодіжної політики міської ради. Відповідальність за виконання заходів 

Програми несуть її співвиконавці.  



У разі потреби до Програми вносяться зміни згідно з установленим 

порядком за процедурою внесення змін до місцевих нормативних актів. 

Звіт про виконання Програми щорічно виноситься на розгляд 

виконавчого комітету міської ради з подальшим схваленням міською радою 

одночасно з пропозиціями щодо внесення змін та коригувань. У разі потреби 

відповідальний виконавець розробляє пропозиції щодо доцільності 

продовження заходів, включення додаткових заходів, уточнення показників, 

обсягів і джерел фінансування, строків виконання заходів. 

Щорічне звітування про виконання Програми відбувається не пізніше     

15 квітня року, наступного за звітним (згідно з  Порядком розробки, виконання 

і моніторингу цільових програм у новій редакції (рішення виконкому від 

15.12.2022 №2765)). Звіт надсилається департаменту економіки і інвестицій 

Вінницької міської ради. 

 

11. Показники моніторингу (ключові показники) Програми. 

 

Результативність виконання Програми визначається за допомогою 

наступних показників (ключових індикаторів): 

 

№ 

з/п 
Назва показника 

Один

иця 

вимір

у 

Вихідне 

значення 

показника 

Прогнозні показники, по 

роках 

 

1-й рік 2-й рік 3-й рік 

1 2 3 4 5 6 7 

1. Кількість заходів з 

утвердження 

української 

національної та 

громадянської 

ідентичності 

шт. 20 20 20 20 

2. Кількість учасників 

заходів з утвердження 

української 

національної та 

громадянської 

ідентичності 

осіб 9850 9850 9850 9850 

2.1 в тому числі дівчат осіб 5020 5020 5020 5020 

2.2 в тому числі хлопців осіб 4830 4830 4830 4830 

3. Відсоток дітей та 

молоді, охопленої 

заходами з 

утвердження 

української 

національної та 

громадянської 

ідентичності від 

% 10,7 10,7 10,7 10,7 



загальної кількості 

молоді у регіоні 

3.1 з них дівчат, від 

загальної кількості 

дівчат у регіоні 

% 10,7 10,7 10,7 10,7 

3.2 з них хлопців, від 

загальної кількості 

хлопців у регіоні 

% 10,7 10,7 10,7 10,7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


